

提前1章之四保罗为什么突然把自己摆进来

大海的召唤2211

各位亲友，早安！今天我们继续灵修《提摩太前书》第1章，这是我们第四次灵修《提摩太前书》第1章。

今天我们要读的是，第一章的12到17节。这是保罗的深情告白。我们在读《提摩太前书》第1章的时候，保罗前边是比较强调对那些教法师的批评，他怎么会突然有这样一段插话呢？在这里，保罗之所以有这个插话，其实并不是看似无关，为什么呢？因为保罗前面提到那些教师，那些已经在教会里有属灵影响力的教导者，他们大概动不动就拿着旧约家谱，拿着旧约律法来说话。

因此，他们就会夸大律法的作用，而保罗就特别针对他们来提到律法根本本身不能让你成圣，也不能真使你得救，所以保罗在这里，就特别提到他自身原来是一个非常热爱律法的人，但是在律法中却并没有真尊重神，甚至他称自己是逼迫人，侮慢人和亵渎神的。所以，保罗就以自己的经历来提醒以弗所教会的信徒，明白这一点，也就是只有基督耶稣才能拯救人，也只有圣灵和福音的真理才能使人成圣，所以保罗就以自己作为一个例子来谈这一点。所以他还是紧扣着主题来谈的，另外，保罗也是提到上帝把福音交托了给了他，他为此恩典向上帝感恩。因此，他个人回转归向主，并接受了上帝的差遣，好特地显明上帝的福音有改变人的大能，也就是正确的教义产生了正确的行为！

而假教师的教导，在这方面毫无功效。透过这两方面，保罗就一箭双雕，以此来从自身出发，给提摩太和教会谈这一点，保罗有力地以个人见证的形式，提到神的厚恩临在给我们很深触动和提醒。不少时候，我们常为了别人读经，也常说有些经文不适合自己，只适合别人，其实保罗却常把自己置身在真理引导感动光照和带领之下，以至于他自己随时能对神有深深感恩和对神的荣耀有敬畏与称颂。

这实在给我们很好的提醒：弟兄姊妹，我们的本性都是又黑又冷的煤块；只有自己被点着，变了颜色，才能够去点着别人，也使别人从黑色变成红色！所以求主特别来引导帮助我们先不要管别人，自己先去深深去回到神的道，聆听神的道，变成神道的受益者。

不少弟兄姊妹，比较热心地去传播自己看到的帖子，听到的“圣道在我心”的语音和文字，但自己却忙到没时间来坐下来听和默想，这实在是非常遗憾的一件事！但愿我们能够自己能够回到神面前！不少父母也是老忙着给孩子买书，自己却从不读书，这样也是很难引动孩子去真正热爱知识，热爱真理，除非我们自己先做一个领受者和充满热情的学习者，否则我们很难去引导我们的孩子。

保罗能在这里就感谢加给他力量的主耶稣基督，因为上帝以他有忠心派保罗来服侍他，我们读到这里可能会有误解，仿佛因为上帝看保罗特别忠心，看好他所以才派保罗来服侍他。其实保罗的意思不是说神赏识他，认为他有资格才派他服侍；保罗的意思乃是说上帝竟然把荣耀的福音托付给这么败坏的人，甚至使这样的人都对上帝有了忠心，连他自己都感到不可思议！在原文中我们会更加清楚，因为保罗自己说他从前是不信的，在希腊原文是“信”前面加上否定前缀，但如今蒙上帝怜悯，以他为“值得信任”的人，也就是去掉否定前缀的“信”。在这里中文和合本翻译成是“有忠心的”，在希腊原文意思是“值得信任的”。就是跟那个原来的“不信”，其实是同样的词根。也就是保罗原来是不值得信任的，今天上帝却看他是值得信任的，因此保罗被如此托付，就感到深深敬畏和感恩，甚至自己想想都觉得不可思议！

各位，我们想一下：假如，我们有一位大哥，你我把他的孩子给害死了，但是，他却又把女儿交托给我们，认为我们是值得信任的！他明明知道我们以前做的事儿，但却如此还交托这样的事，难道可思议吗？肯定是不可思议的！所以，保罗这样的一种感慨，我们是能够感同身受的。

保罗甚至说，他是亵渎神的、逼迫人的和侮慢人的，然而还蒙了怜悯。在这里，有的学者就感到很不可思议：保罗怎么会以为，他从前是亵渎神呢？他不是一直对神的律法忠心耿耿吗？从这里，我们就可以看到保罗，因为不认识耶稣基督，所以他以前所以为服侍神，其实也不过是他自己想象中的神，根本不是实际上对神的服侍，尽管从他的主观的意图来说，他没有意愿去亵渎神；但站在今天的立场上，因着基督的恩典和厚恩临到他，他就突然明白，以前自己的所作所为，其实从根本上来说，也是在亵渎神。因为从来没有人见过神，只有父怀里的独生子，将祂表明出来。保罗不认识耶稣基督，其实就是不认识神自己！

保罗并没说，他因为不信不明白做的这些事儿，就减低了他的罪恶感，而是在强调说今天的信和明白是多么重要，以至于上帝释放了他，让他从亵渎、逼迫、侮慢人中释放出来，使他因着恩典得着自由、喜乐，使他心中能够心中有神，目中有人，从而能够去享受神的恩典，并对神的恩典深深感激和惊叹，也正是在这样的惊叹中保罗再次诉说神的恩典。

这次他把焦点从他的侍奉转到他实际得救的经历，他承认主的恩格外丰盛，使他在基督耶稣里有了信心和爱心，由此也来对比那些教师们，那些假教师们，他们所传讲的并没有给人带来功效，而他们自己也没有真正的有信心和爱心。在保罗看来，神总是先采取主动，信心对恩典的回应，信心带来爱心的行动。此外，保罗信心和爱心是在基督耶稣里的，这清楚显示，这不是人自身的素质，而是恩典的功效。

正是与救主发生活生生的关系，于是就有了见证，而与救主发生活的关联，对此的见证实在是这个世俗世界最需要看到的神奇的景象，正如约瑟在各样的异教背景环境中反而彰显他见证的可贵一样，与那些离弃真道的教会领袖形成了强烈对比，他们离了信和爱，他们辩论、喧闹和纷争，且离弃恩典的福音，跟保罗生命的见证正好相反！因此，耶稣基督降世要拯救罪人，这话是可信的，是十分可佩服的，因为保罗自己深深经历了这一切！

我说：“苹果梨非常好吃！”你自己不去品尝，你是很难体会到它是何等好吃！而保罗藉着自身经历来为基督福音的真理作荣美见证，也让我们看见上帝怎样把保罗从罪恶的网罗中拯救出来，不只是将来，今天他就已经经历了这一点，他的信心和爱心本身正见证了真理活泼的同在。

所以，弟兄姊妹，上帝在哪里呢？我们用肉眼看不见属灵的神，但是藉着你的生命有了信心和爱心，不就显明了神的同在吗？正如藉着每一棵枯干的草变得翠绿，也就显明了春天的同在一样！我们也是会经历到保罗这样的生命丰盛所带来的见证，而这会成为对我们信心的有力鼓励。保罗承认在罪人中他是个罪魁，这是因为保罗在圣灵大能的带领下深深知罪，他与上帝极为亲近，所以觉得自己在所有的罪人中自己是罪孽深重。

其实越是敬虔的人，越承认自己的污秽和肮脏！

因此，奥古斯丁说：“所谓圣徒就是对小罪大敏感的人。”也但愿我们能够承认，自己是罪人中的罪魁。保罗用现在式告诉我们，我们根本不可能所谓的修炼到没有一丁点罪，也不能像约翰·卫斯理所说信徒还活着就能完全圣洁，这是对自己的本性和内心缺少真正的透视。因此，我们每天都是靠着怜悯恩典而活，每天都看到耶稣基督在罪魁身上所彰显的一切忍耐，保罗承认上帝如此彰显忍耐是为了给后来信上帝得永生的人作榜样，而保罗也承认自己的生命，可以为主所用，能够成为上帝所使用的透明器皿，到了最后，保罗但愿尊贵荣耀归与那不能朽坏不能，看见永世的君王，独一的上帝，直到永永远远！

我们来祷告：“慈悲怜悯的天父，谢谢祢在保罗身上所做的工作，也求祢在我们每一位听众身上都有祢奇妙的工作，也让我们藉着祢奇妙的恩典所带来的给每个人的信心和爱心，让我们也祢作荣美见证，并使我们把尊贵荣耀归与祢这不能朽坏、不能看见和永世的君王，独一的神，直到永永远远！祷告奉耶稣基督的圣名祈求。阿们！”